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KÄLLSORTERA
n o 1 / 2026

INFORMATION FRÅN ÖGRAB  Renhållningsbolaget i Osby & Östra Göinge kommuner

Vad fi nns i din 
restavfallspåse? 
(Brännbart)s. 5

Niklas hämtar ditt Grovavfall
Han känner till de fl esta små vägar i våra 
kommuner. s.4

Daniel i AMBOs verkstad, han 
arbetar även på ÅVC i Osby.

Linnéa i full gång med att 
samla stearin till tändrullar.

Välkommen till AMBOs Second hand 
butik i Osby.Läs mer s. 7
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SLAMTÖMNING
ANVÄND LÄTTA LOCK

Brunnslocket bör av arbetsmiljöskäl vara gjort i eƩ  läƩ are material t.ex. 
plast eller plåt och ska kunna öppnas av en person. 

Behöver locket lyŌ as får det inte väga mer än 15 kg, om locket kan dras åt 
sidan utan aƩ  lyŌ as får det inte väga mer än 25 kg. I annat fall ska locket 
vara bortlyŌ  från brunnen och eƩ  provisoriskt lock ska ligga på istället 

TÄNK PÅNy vikt på brunnslock!15 kg vid lyft25 kg om det kan dras åt sidan.

Kan låsas

Finns för olika 
belastningar 

Exempel på lä  a lock

VID EVENT HYR VÅRA STÄLLNINGAR 
eller MILJÖSTATIONER
Vi har olika skyltar Ɵ ll ställningarna, så ni väljer själv vilka frakƟ oner ni 
behöver. MiljöstaƟ onerna har fyra fack på var sida, även där väljer ni 
själva vad som ska sorteras. Kontakta kundtjänst för mer informaƟ on 
E-post: info@ograb.se eller telefon: 044 - 790 59 90

inför tömning. FasƟ ghetsägaren 
är skyldig aƩ  se Ɵ ll så det inte 
fi nns någon risk för människor 
eller djur aƩ  falla ned i brunnen. 

På vår hemsida kan du läsa 
mer samt hiƩ a förslag på 
återförsäljare av brunnslock.
www.ograb.se/kundtjanst/
enskilt-avlopp/
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FELSORTERING 
I HYRESHUS?
Felsorterat i kärlen är både kostsamt 
och kräver många arbetsƟ mmar för 
fasƟ ghetsägarna. Är det felsorterat så 
tömmer inte sopbilen kärlen. 

Behöver ni hjälp? Kontakta oss så 
kan vi komma ut och träff a er och  
hyresgästerna. Vi informerar om käll-
sortering och varför det är vikƟ gt aƩ  
det blir räƩ . Vi kan även hjälpa Ɵ ll 
med informaƟ onsmaterial.



3

LEDAREBREV FRÅN ÖGRAB:S VD
Hej alla miljöhjältar! 
Det har varit ett både spännande och in-
tressant första halvår på ÖGRAB. Det 
märks att avfallsområdet är ett område i 
ständig förändring.

Den 29 april röstades den nya av-
fallslagstiftningen igenom i riksdagen, 
som innebär större förändringar kring 
exempelvis ansvarsfördelning för av-
fall. Regeringens ambition med den nya 
avfallslagstiftningen är att öka materia-
låtervinningen.

Vi är bra på att sortera ut avfall till åter-
vinning och 2025 hade vi 77 kg restav-
fall per person och år att jämföra med 
Sverigemedelvärdet på 130 kg vilket 
är bra jobbat. Från plockanalysen som 
gjordes 2025 ser vi att vi har potenti-
al till att sortera ut ännu mer från vårt 
restavfall. En bra avfallssortering är en 
bidragande orsak till att vi kan hålla en 
låg nivå på vår renhållningstaxa. På sida 
5 hittar ni mer information om hur det 
ser ut i restavfallspåsen samt hur ytterli-
gare sortering påverkar taxan.

Det fi nns ett nationellt mål där vi ska 
minska restavfallet med 30% till 2030, 
det innebär för oss att vi ska komma ner 
till 54 kg restavfall per person och år, 
vilket när vi ser till resultatet från plock-
analysen är fullt görbart.

Vi arbetar för att klättra högre upp i av-
fallstrappan, där återbruk återfi nns på 
det andra steget. Återbruk är ett bra al-
ternativ till att köpa nytt, både för plån-
bok och för miljö.

Vi fortsätter med att öka våra möjlig-
heter till ökat återbruk genom att starta 
upp Byggåterbruk på våra mindre 
ÅVCer, läs mer på sida 6.

Sopsorteringsakademin har nu gått på 
sommarlov och det känns fantastiskt att 
vi träff ar elever i alla klasser F-9 samt 
SFI en gång per år och arbetar långsik-
tigt med hållbarhet.

Vi vill tacka alla miljöhjältar som bidrar 
till att vi ligger i topp gällande avfalls-
hantering och miljöengagemang.

Trevlig sommar!
Linda

LINDA WALTERSSON, VD

                              SSA DAGEN I OSBY MED SOPKOMMISSIONEN 
Alla elever i årskurs 1 blev bjudna på fest i Osby. Det var ca 300 barn och några nyfi kna änder, som samlades och 
lyssnade på musikteater med Sopkommissionen och fallet med det osorterade soporna. EŌ er aƩ  sopmonstret lärt sig 
sortera avfall så bjöds alla på fi ka och lekar. Det är allƟ d lika glädjande aƩ  få möta alla superdukƟ ga små miljöhjältar!

TACK ALLA
SOM SVARAT!
Under våren har eƩ  antal 
slumpvis utvalda kunder fåƩ  
en kundnöjdhetsundersökning 
via Kivra. De fi ck svara på frågor 
om vad som fungerar bra och 
vad som behöver förbäƩ ras. 
Tack, era svar är vikƟ ga i vårt 
förbäƩ ringsarbete.

Taxa 2026 4-fack 
(inkl 4 grovavfallshämtningar)
ÖGRAB (Osby, Östra Göinge)…..2 343kr
HMAB (Hässleholm)…………...……3 589kr
KRAB (KrisƟ anstad)…..……………..4 088kr
NÅRAB (Klippan, Perstorp m fl )..4 233kr
MERAB (Eslöv, Höör m fl )…….…..5 835kr
VMAB (Olofström)………………..….5 865kr
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Ställ ut sakerna senast kl 6.00 hämtningsdagen och tänk 
på att inte stapla sakerna på varandra utan rada upp dem 
vid tomtgränsen eller vid kärlen på en fast yta. Då är det 
lättare för Niklas att hantera och han kan planera hur sa-
kerna ska stå i bilen så att så mycket som möjligt får plats. 

Har du ex. en soff a kan du binda ihop dynorna med ett 
snöre så räknas det som ett kolli. Montera ner skrymman-
de saker som ex köksbord, 
bokhyllor etc. hörnsoff or 
skall delas i 3 delar. Du be-
höver inte slå sönder sakerna 
för att göra dem mindre, det 
blir bara mycket små bitar 
som kan vara svåra att samla 
ihop. 

Niklas tycker han har ett fritt 
och roligt jobb, han får se 
mycket, både djur och natur, 
speciellt nu på våren. Han 
känner till de fl esta små-
vägar som fi nns i våra skogar. Vintertid kan det vara lite 
jobbigare. Det kan var svårt att hitta sakerna om det kom-
mit snö eller om det har regnat mycket, då blir sakerna 
väldigt tunga. 

Även du som bor i hyreshus kan boka hämtning av 
Grovavfall, fråga fastighetsskötaren var det är lämpligt att 

Niklas hämtar Grovavfall hemma hos dig på fredagar. Du kan få det häm-
tat 4 ggr/år och fritidsabonnenterna 2ggr/år kostnadsfritt. Vi har delat upp 
kommunerna i fyra olika områden så var fjärde fredag hämtas det i ditt 
område. Du bokar hämtningen genom vår hemsida eller kontaktar kund-
tjänst. Du kan boka 10 st kolli per hämtning och senast fem arbetsdagar 
innan du har hämtning.
Det är viktigt att anmäla allt som ska hämtas, så att Niklas kan planera sin 
tur efter vad som ska hämtas, han har bara möjlighet att ta med det som 
är bokat. När bilen är full åker han vidare till Kattarp avfallsanläggning 
och lastar av det i rätt fraktioner. Han har många tunga lyft på en dag, allt 
ska lastas på och av. 

Vad är Grovavfall?
Man kan säga aƩ  grovavfall är saker man tar med 
sig när man fl yƩ ar samt texƟ l, det vill säga inte
fast inredning som dörrar, köksinredning, badkar, 
handfat, värmepannor, värmepumpar eller heltäck-
ningsmaƩ or inte heller bildelar, däck, byggavfall el-
ler trädgårdsavfall. 
Däremot hämtar vi frysmöbler och vitvaror (spisar, 
tväƩ maskiner, diskmaskiner etc.)  OBS: Vi hämtar 
inte grovavfall i säckar förutom texƟ l.

Porslin, keramik, glas och mindre metallföremål  
läggs i en hink.

Farligt avfall läggs i en egen hink och ska vara tydligt 
märkt med innehåll.

Grovavfallet skall stå 
lä  åtkomligt vid tomt-
gränsen eller vid kärlen 
på en fast yta.

Lösa delar kan buntas 
ihop för a   räknas som 
e   kolli.

Saker man tar med sig 
när man fl y  ar samt 
vitvaror och tex  l kan du 
få hämtat som Grovavfall

HÄMTNING AV GROVAVFALL

ställa sakerna om ni inte kan ställa det vid kärlen. Tänk på 
att inte ställa ut sakerna för tidigt, det kan var så att andra 
ställer dit saker som inte är bokade och då kan dina saker 
hamnar underst i högen . Det kan då bli svårt för Niklas att 
hämta dina saker för att det ligger ”gömt” underst i högen. 
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INSAMLING

SÅ SER DET UT I EN RESTAVFALLSPÅSE!

Vi kan ju se det som aƩ  vi har väldigt stor potenƟ al aƩ  
bli bäƩ re, eller hur?

När du sorterar kan materialet återvinnas. Gamla 
förpackningar blir Ɵ ll nya istället för aƩ  eldas upp. Det 
sparar både energi och naturresurser och minskar 
utsläppen. Du betalar redan för återvinningen när 
du köper en förpackning. Producenterna ersäƩ er 
kommunen för insamlingen – men bara för det som 
fakƟ skt sorteras ut. Ju mer som sorteras räƩ , desto 
bäƩ re för både miljön och ekonomin.

Restavfall går Ɵ ll förbränning och kostar stora summor 
varje år. Genom aƩ  sortera räƩ  kan vi minska de 
kostnaderna.

Varje sorterad förpackning räknas –  llsammans gör 
vi skillnad!

Kostnader
Förbränning & Utebliven ersäƩ ning ink. frakt

Varje kilo som läggs i Restavfallet kostar:

 Matavfall 0,72 sek/kg

 Pappersförpackning  2,69 sek/kg

 Plasƞ örpackning 2,45 sek /kg

 Returpapper  2,13sek/kg

Total mäng 2025: 2030 ton

PORSLIN &
KERAMIK

Ex: dricksglas, 
vaser, aska, kakel, 
sanitet, betong, 
sten & grus

PORS
KERA

Ex: drick
vaser, as
sanitet, b
sten & gr

49 % 30 %
FÖRPACKNINGAR
OCH TIDNINGAR

12 %
MATAVFALL

9 %
ÖVRIGT

(ex: farligt avfall, 
elavfall, tex�l)

RESTAVFALL
(rä�)

61 %
RESTAVFALL

(rä�)

22 %
FÖRPACKNINGAR
OCH TIDNINGAR

10 %
MATAVFALL

7 %
ÖVRIGT

(ex: farligt avfall, 
elavfall, tex�l)

Villor Flerfamiljshus

VAR SLÄNGER DU
DRICKSGLAS?
Dricksglas och vaser, 
ÄR INTE EN FÖRPACKNING.
De ska slängas i Porslin & Keramik på någon 
av våra ÅVC där du även slänger krukor, 
kakel, sanitet, betong, sten & grus m.m. 
Du kan även få det hämtat som Grovavfall.

INTE I GLASFÖRPACKNINGAR!
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ÅTERVINNINGSCENTRALEN

Tips
Spara  d!

INVIGNING AV 
ÅTERBRUKET i 
KILLEBERG
I våras bjöd vi på korv och fi ka för 
aƩ  inviga Återbruket. Vi fi ck en 
härlig dag med många posiƟ va 
besökare.
I Återbruket kan du ställa saker som 
är ”för fi na för aƩ  slängas”. Sakerna 
kommer sedan gå Ɵ ll second hand 
försäljning som sköts av Treby IF. 

SORTERA 
& TÖM 

SÄCKEN

Nedskräpning kan du 
rapportera på 
www.fixamingata.se

BYGGÅTERBRUK
PÅ ALLA VÅRA ÅVC
Snart kommer det aƩ  fi nnas Bygg- 
återbruk på våra mindre ÅVC. Just 
nu fi nns det på KaƩ arps ÅVC. 
Det kommer aƩ  var i mindre skala 
med fokus på marksten, tegel och 
klinkers, även en del byggmaterial 
men inte större saker som ex: 
toaleƩ stolar. 

Här kan du TA & GE saker!

Vi tar INTE emot säckar 
med avfall i Restavfall (f.d. 
Brännbart) på våra ÅVC, 
behöver du hjälp med 
sortering , fråga vår personal. 
Med undantag för läƩ -
fl ykƟ gt material som damm, 
sågspån och aska.

Sortera avfallet hemma så 
spar du Ɵ d!

TRÄDGÅRDSAVFALL

P

P
P
P

P

Vi har problem med aƩ  många parkerar i 
färdriktningen längst med containrana. Tänk 
på aƩ  parkera så här när du besöker Osby ÅVC 
(speciellt när det är många besökare) så ingen 
blir inparkerad. Då blir diƩ  och andras besök 
smidigare och trevligare. 

PARKERING OSBY ÅVC

FARTHINDER
PÅ OSBY ÅVC
Bommarna räknar antal besökare 
och släpper inte in fl er bilar om 
det är fullt på ÅVC. Men i Osby har 
bommarna inte ”hunnit” gå ner 
mellan utgående trafi k. Speciellt 
de dagar vi har många besökare, 
då kan fl era bilar köra ut samƟ digt 
utan aƩ  bommen gåƩ  ner och då 
visar det fel antal besökare inne på 
ÅVC. 
Så för aƩ  det inte ska bli onödiga 
köer utanför ÅVC så provar vi med 
eƩ  ”räknehinder”. 

SPILLOLJA
MAX 10 LITER
Utan kostnad på alla våra ÅVC.
Behöver du lämna mer än 10 
liter tar vi emot det på KaƩ arps 
ÅVC mot en avgiŌ .
TÄNK PÅ aƩ  du måste märka 
upp farliga avfall om eƟ keƩ en 
saknas.
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ÖGRAB ÅTERBRUKAR
Textiler - Human Bridge
Glasögon - LIONS
Vitvaror - Recirk Solu  ons AB
Träpallar - Norrlandspall
Konsumentprodukter 
- Återbrukscontainer -  
Kattarp, Knislinge, Killeberg, 
Sibbhult ÅVC
Byggmaterial - Kattarp ÅVC
Krukor - Alla våra ÅVC

AMBO ÅTERBRUK MER ÄN EN BUTIK
I Osby fi nns Ambo återbruk – en verksamhet där hållbarhet och människors 
utveckling går hand i hand. Här deltar 28 personer vissa varje vardag och an-
dra utifrån sin egen förmåga. Tillsammans med fyra handledare ger de gamla 
föremål nytt liv. Otto Ljungdal startade AMBO år 2000 i AMBO fabriken vid 
gamla Erickson i Osby. Senare fl yttade verksamheten till Industrigatan. 

”Här blir återbruk inte bara en fråga 
om hållbarhet – utan även en plats 
för gemenskap och möjligheter!”
Ida och Pernilla, handledare på 
AMBO

ÅTERBRUK

Tändrullarna fi nns 
att köpa i butiken.

Stefan pressar ihop 
ljuskopparna för 
återvinning

Second hand-butik
Öppet Industrigatan 7, Osby

Onsdag, torsdag, fredag 
10.00 – 11.30
13.00 – 15.00

Ågatan 11, Broby

LÅNA SAKER FÖR SOMMARENS AKTIVITETER
Här kan du låna sport- och friluŌ sarƟ klar helt graƟ s i upp Ɵ ll 14 dagar. 
Har du utrustning hemma som inte längre används tar FriƟ dsbanken 
tacksamt emot den.

Här fi nns nu en stor butik och verkstad 
och man arbetar med olika återbruks-
verksamheter.
I butiken fi nns kläder, möbler, böck-
er, husgeråd och mycket mer. Det är 
många som besöker butiken och det 
märks att second hand har blivit mer 

populärt. ”Vissa saker är lättare att säl-
ja och inte alltid det vi tror, VHS band 
sälj fortfarande mycket av” säger An-
dreas. 
Man kan komma hit med saker och vi 
kan även hämta saker ” Saker som inte 
är för stora eller tunga och som går att 
sälja” säger Pernilla Eriksson, handle-
dare. Kläder som lämnas här ska var 
hela och rena.  Vill du skänka saker kan 
man ringa eller komma förbi.
Här kan du även lämna in dina använ-
da värmeljus som återvinns i fl era steg. 

Stearinet skrapas ur ljuskopparna och 
används sedan till tändrullar, tillsam-
mans med strimlade boksidor. Lju-
skopparna pressas ihop och går till 
STENA för återvinning. ”Tändrullarna 
är jättebra och populära. Folk slänger 
stearin som vi har nytta av. Vi behöver 
alltid få in mer värmeljus” säger Ida 
Olovsson, handledare.

I verkstaden arbetar även fl era deltaga-
re med att laga, rengöra och prismärka 
saker. Många har arbetat där länge och 
blivit duktiga på att värdera saker. 
Utanför lokalen arbetar några med att 
spikrensa pallar. Metallen återvinns 
och trät går till fl is för uppvärmning.

Andreas jobbar helst i butiken och 
Martin oftas med prismärkning 
och sortering.

Intäkterna från försäljningen går till-
baka till verksamheten och deltagarna, 
och gör det möjligt att hitta på aktivite-
ter tillsammans.
”Vi har bland annat haft julbord, 
bowlat och åkt på utfl ykter som Tosse-
lilla och High Chaparral”, berättar Ida 
Olovsson.

Det ni lämnar i Återbrukscontainer på 
Kattarps ÅVC går varannan gång till 
AMBOs Second Hand butik.
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Mån           Tis             Ons          Tors             Fre                                      Lörd       

Östra Göinge Renhållnings AB, 2373 C Ka  arp, 289 92 Broby   044- 790 59 90  www.ograb.se

= 1 april - 30 sept  = 1 okt - 31 mars

Ka  arp

Osby

Lönsboda

Sibbhult

Knislinge

Killeberg

Tel: 044- 790 59 93  Endast ÅVC-frågor.

Mossvägen 35 Tel: 070 874 67 89

Nytebodavägen 32 Tel: 073 328 99 94

Industrigatan 1 Tel: 073 329 00 03

Lertagsvägen Tel: 073 370 59 90

Brunnsgatan 6 Tel: 070-149 79 13

7-16 7-18

8-12
12:45-16

7-16 7-16 7-16 8-14

8.30-12.30

8.30-12.30

8.30-12.30

8.30-12.30

8.30-12.30

3:e lörd varje månad 8.30- 12.30

sista lörd varje månad 8.30-12.30

2:a lörd varje månad 8.30-12.30

1:a lörd varje månad 8.30-12.30

10-12
12:45-18

10-12
12:45-18

10-12
12:45-18

10-12
12:45-18

8-12
12:45-16

8-12
12:45-16

8-12
12:45-16

Stängt alla röda dagar samt midsommar, jul- och nyårsa  on. 
Kundtjänst: Vardagar 9.30–15.00, lunchstängt  12:00-12:45

Då vi under sommaren har mindre bemanning kan det förekomma längre svarstider. 

Kontrollera alltid öppettider på www.ograb.se

15.00, lu
har mindre bemanning ka

                                                    Sillburk - Ofärgat glas, kärl 2
                                               Plastglas - Restavfall, kärl 2

                                  Sni  blommor - Matavfall, kärl 2

                      Pappersmugg - Pappersförpackning, kärl 1

                           Girlanger  & Ballonger - Restavfall, kärl 2

                     Papperstallrik - Pappersförpackning, kärl 1                

          Blomkrans (med hjälpsnöre) - Restavfall, kärl 2

      Blomkrans (utan hjälpsnöre) - Matavfall, kärl 2
      Snapsfl aska - Glasförpackning, se färg för kärl

 Lock  ll sillburk - Metallförpackning, kärl 1
   Tipsrundelappar- Tidningar, kärl 1

       Engångsbes  ck - Restavfall, kärl 2   Restavfall (Brännbart)

TIPS INFÖR ÅVC BESÖK
SORTERA AVFALLET HEMMA
Så blir ditt besök både snabbare och 
smidigare. Tänk även på att du inte kan 
slänga säckar med avfall i Restavfall, 
utan de ska sorteras & tömmas.

KOM I GOD TID
Hinner du slänga? Tänk på att om du har 
mycket avfall så behöver du komma till 
ÅVC i god tid innan vi stänger.

OSÄKER? Vi hjälper dig!
Fråga personal på ÅVC:n vi hjälper dig 
gärna!

Vi önskar er en skön sommar!

Tänk på att komma i god tid! Hinner du slänga? 
Har du mycket avfall så behöver du komma till ÅVC i god tid innan vi stänger.

ÖPPETTIDER PÅ ÅVC


